Zestaw 10 / Matematyczne Metody Fizyki II

. Znajdz rozwiniecie poprzez funkcje wlasne funkcji Greena G(2/, x) dla

y” +y=uwx, y(O) =0, y(l) =0

Znajdz rozwigzanie y(x) powyzszego réwnania niejednorodnego w postaci:
1
y(x) :/ 'G(z, x)d=’
0

. Rozwigz poprzednie zadanie za pomoca funkcji Greena wykorzystujac fakt, ze jest ona odpowiedzia
ukladu na funkcje delta Diraca.

. (a) Znajdz znormalizowane funkcje wlasne y,(x) operatora hermitowskiego d?/dz? ktére spelniaja
wraunki brzegowe y,,(0) = y,(7) = 0. Skonstruuj fukcje Greena G(x’, x) tego operatora.
(b) Pokaz, ze funkcja Greena otrzymana z

d2
@G(:cl,w) =d(z' — x)

ma postaé
(' —m)/mw oz
z'(x —m)/mw r<x<w

GGe'o) = {

(c¢) Rozwijajac funkcje z punktu (b) poprzez funkcje wlasne y,(x), przekonaj sie ze jest to ta sama
funkcja co otrzymana w punkcie (a).

. Znajdz funkcje Greena dla operatora:
d2
=15
Rozpatrz trzy przypadki: (a) skonczonego przedzialu zmiennej = € [0, a], (b) przedzialu nieskonczo-
nego x € (—oo, o0). Jako warunki brzegowe przyjmij znikanie funkcji Greena na krancach przedziatu.

2

. Znajdz rozwigzanie niejednorodnego réwnania rézniczkowego
(1—2®)y" —2xy’ + ky = f(z), —-1<z<1

za pomocy funkcji Greena wyrazonej poprzez wielomiany Legendre’a. A nastepnie korzystajac z niej
znajdz rozwigzanie dla przypadku gdy k = 14 i f(x) = bx5.
Odp. (b) y(x) = (10z3 — 5x)/4



